W ptytowym przeciwprgdowym wymienniku ciepta woda zimna jest ogrzewana ciepta woda
odpadowg. Wymiennik zbudowany jest z ptyt typu chevron. Wymiennik jest
jednoprzeptywowy po stronach obydwu czynnikéw. Obliczy¢é wymagang liczbe ptyt, jezeli:

T',:=60 °C
T",:=36 °C
T,:=22 °C
T",:=57 °C
my = 35-k—g
S

Grubos¢ piyty t:=0.6-mm
Glebokos¢ wyttoczen piyty p:=3.6.mm (mierzona od zewnetrznej powierzchni wyttoczen)
Kat wyttoczenia 3:=45
w

=17.5.———
A m-K
Wspdtczynnik przyrostu powierzchni wymiany ciepta ze wzgledu na wyttoczenia ptyt
¢:=1.25
Srednica wlotéw do kanatow D, :=200-mm
Odlegtos¢ pomiedzy otworami wlotowymi do kanatdw, w pionie L,:=1.55-m
Efektywna szerokos¢ kanatu L,,:=0.63-m




Srednia temperatura wody gorgcej

T, +
171:48 °C

Tfl o=

1’

Srednia temperatura wody zimnej

T,+T

sz =

1’

2-39.5°C

Zaleznos¢ wihasciwosci wody od temperatury

[20
25
30
35
40

_W:=|45
50
55
60
65

|70

998.21
997.05
995.65
994.03
992.22
990.21
988.03
985.65
983.2
980.55
977.76

4.1841
4.1813
4.1798
4.1793
4.1794
4.1801
4.1813
4.1830
4.185
4.1873
4.1901

0.0010016
0.00089008
0.00079735
0.00071932
0.00065298
0.00059607
0.00054685
0.00050398

0.0004664
0.00043326
0.00040389

0.59846 |

0.60719
0.6155
0.62332
0.63063
0.63739
0.64359
0.64926
0.65439
0.659

0.66313 |

Corrugation pitch P,



Funkcje interpolujgce wtasciwosci wody

fp(t):=linterp <_I/V<°) , W t) . k_i

m

J
kg-K

fe, (t):=linterp <_W'<0> W, t)+10° .

fu(t):=linterp <_VV<O> , W A t) «Pa-s

W
m-K

fA(t):=linterp <_VV<0> , Wi A t> .

Wiasciwosci fizyczne wody w temperaturze T,

T
pyi=fp (i— 273.15) _988.902 9
K m?

Ty J
Cp1 1= fe, | = —273.15| =4180.82
K kg-K
A=Al =L —273.15|=0.6411
K m-K
Ty 4 Hq
p = fu| —=—273.15|=(5.665:10™*) Pa s vy=——=(
K P1
.C
Pr =P 3 695

Wiasciwosci fizyczne wody w temperaturze T,

T
pyi=fp (i— 273.15) —992.401 9
K m’

5.729.1077) =

s

2




Ty, J
Cpoi=fe,| =2 —273.15|=4179.39

K kg-K

T
A= fA| 22— 273.15| =0.6299 —

K m-K

T 2
1y = fuu (%—273.15):(6.596-10_4) Pa-s 1/2::%:<6.647-10_7> "z
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Wymiar charakterystyczny kanatu pomiedzy dwiema kolejnymi ptytami

b::p—t:3 mm

Pole przekroju poprzecznego jednego kanatu

Api=b-L,=(1.89-10°) mm?

Przyjmujemy liczbe ptyt
Liczba kanatéw wody cieptej i wody zimnej

2

Pole przekroju poprzecznego strumienia wody cieptej i wody zimnej

A, =N,-A;=0.04158 m? A=A, =0.04158 m*

Predko$¢ wody cieptej
m

w=—t —0.851 "
p1°P1 s



Strumien przenikajgcego ciepta

Qi=mycpy (T, —T") =(3.512.10°) kW

Strumien wody zimnej

My = Q@ _a4008 X
Cp2 . <T 27— T 2> S
Predkos$¢ wody zimnej
m
wy=—2_ —0.582
Apa Py i

Srednica hydrauliczna dla kanatu

Dh::2°b:6 mm

wl'Dh
Re,:= =8914.7
vy
Wy D
Rey=—2"" =5252.1
Vy

Korelacja Chisholma i Wanniarachchi’ego

0.66

Nu1::0.72-R610'59-Pr10'4-¢0'41'(Loggﬁ ) =372.281
0.66
[ 90_
Nu2==0.72'Rego'dg-PTQM'(bOAl‘(Tﬁ) =291.566

Nu
oy i=—— 1 =39778.9 ‘:V
h m” <K
Nu
oy i=——2 2 =30609.5 ZV
h m” <K

Zakres zastosowania
30° <B3<80°

10® <Re<10*



Wspotczynnik przenikania ciepta

-1
k::(i+i+i) —(10.858-10°)

m* K

w 8%

Srednia réznica temperatur czynnikéw

AT/ = T/l o T//Z = 3 K ATU = T//l o T/Z = ]_4: K

ATy, =ATZAT cnk

AT’
In
v

Obliczeniowa powierzchnia wymiany ciepfa

Q

g =45.29 m’ N;=45
k.ATlnp

Geometryczna powierzchnia wymiany ciepfa dla N, =45 ptyt

Ayp=¢+(L,—D,)-L,=1.063 m’ -pole powierzchni jednej ptyty

Ayi=(N;—2)+A,,=45.71 m’

N, A, A,
41 43.74 41.46

45 45.29 45.71
49 46.79 49.97

ITER:=



